
 
 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia 15 de maio de dois mil e dezenove ( 15/05/2019 ) 

Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e dezenove as 19:00 horas no Plenário da Câmara 

Municipal de São Benedito-Ce, sob a Presidência do Vereador Rômulo Gonçalves Gurgel, 

que após a chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal o Sr. Presidente 

declarou aberta a presente Sessão. Em seguida designou a servidora Karlene Almeida Melo 

para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida e discutida foi submetida à 

votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Logo depois o Sr. Presidente pediu aos 

Vereadores que tivessem alguma matéria que apresentassem a mesa Diretora, Requerimento 

Nº 02/2019 de autoria do Vereador Marcos Pereira Jorge, que solicita ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Municipal Gadyel Gonçalves de Aguiar Paula, que seja feito o asfalto no Campo de 

Pouso  iniciando no Aeroporto Walfrido Salmito de Almeida até o Sítio Xique- Xique. 

Requerimento verbal de Autoria da Vereadora Francisca Nunes de Farias ( Dona Diassis ) que 

solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal Gadyel Gonçalves de Aguiar Paula, o 

calçamento e a construção de uma Praça na Comunidade da Muricituba dos Gonçalves ao 

redor da igreja. Logo após o Sr. Presidente deu inicio a leitura da matéria que veio do poder 

Executivo. Projeto de Lei Nº 07/2019, que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 

exercício de 2020 e dá outras providências. Esse Projeto foi encaminhado para as Comissões, 

que deu o seguinte Parecer : a Comissão de Lei e Justiça diz que analisando o presente Projeto 

de Lei percebeu-se que está de acordo com a Lei Orgânica do Município e que encontra-se 

apto quanto a constitucionalidade, legalidade, juricidade e boa técnica legislativa, o Parecer 

foi favorável, a Comissão de Orçamento e Finanças opinou pela a aprovação, logo após 

entrou em votação e o Projeto de Lei Nº 07/2019 foi aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade o Sr. Presidente autorizou o Sr. Gilmar que é professor de capoeira à usar a 

tribuna que outrora havia solicitado, o mesmo divulgou e convidou à todos para o evento que 

será ocorrido no dia 18/05 ( maio ) no Ginásio Coberto a partir das 16:00hr, pediu um apoio 

para continuar com o seu trabalho que começou em 2010, sendo este um trabalho voluntário, 

agradeceu a todos presentes e finalizou com uma boa noite. Logo após o Sr. Presidente 

Rômulo Gonçalves Gurgel abriu a tribuna para os Vereadores. O Vereador Francisco das 

Chagas, iniciou saudando o presidente da casa, Dr. Rômulo, e à todos os Vereadores 

presentes: ao Vereador Domingos de ( Santana do Acaraú ) que veio prestigia a Sessão. 

Parabenizou o professor Gilmar pelo Projeto na capoeira, um projeto que ajuda tirar as 

crianças das drogas. Parabenizou o Prefeito Gadyel juntamente com a Deputada Augusta e o 

Governador Camilo Santana pela a inauguração da Areninha ( Obra que vai beneficiar todas 

as crianças do Município ). Falou sobre a instalação da água e a restauração das estradas na 

sua região ( Topi  e Queimadas... ) que em breve será em vista da diminuição das chuvas. 

Encerrou suas palavras agradecendo à todos. Em seguida o Vereador Haroldo Júnior iniciou 

suas palavras saudando todos presentes e todos os internautas, cumprimentou o Vereador 

Domingos Sávio de Santana do Acaraú. Agradeceu o Prefeito Gadyel e o vice Saul pela 

inauguração da Areninha e pela atenção que a administração vem tendo com aquela 

localidade, onde foi construída uma Creche e um Posto de Saúde; agradeceu ao Secretário de 



 
 

 

Infra Estrutura Chiquinho da Rodoviário e o Sr. Jaime que estão entregando abastecimento de 

água para as Comunidades, onde já foi entregue do Sítio Salgado em breve será do Sítio 

Muricituba, falou que o Prefeito Gadyel anunciou que o hospital irá logo funcionar no Centro 

de Nutrição de forma provisória, enquanto o prédio onde fica o hospital Municipal será 

reformado, agradeceu e desejou boa noite à todos. Próximo Vereador Amarildo  Gomes 

saudou ao Excelentíssimo Presidente Rômulo Gurgel, no qual cumprimentou à todos os 

Vereadores, desejou boas vindas ao nobre colega Vereador de Santana do Acaraú. 

Parabenizou o Sr. Prefeito por mais uma obra concluída em sua gestão, a Areninha. Fez um 

apelo a Deputada Augusta para interceder ao DERT, para ajeitar a estrada do Mundo Novo, 

entre São Benedito e Ibiapina. Parabenizou à todas as mães do Brasil, do Ceará e em especial 

as de São Benedito. Encerrou com boa noite à todos. Próxima Vereadora, Francisca Nunes de 

Farias ( Dona Diassis ) iniciou saudando à toadas as colegas Vereadoras Selma e Lara, 

agradeceu o Vereador Domingos Sávio pela a presença na Sessão, agradeceu o Prefeito 

Gadyel e ao Secretário Chiquinho pela restauração das estradas e pontes dos Sítios ao redor 

do Inhuçu. Enfatizou que os moradores da Muricituba e da Chapada estão gratos pelo SISAR 

( pelo abastecimento de água ). Pediu verbalmente, ao Sr. Presidente que ele repasse ao 

Prefeito Gadyel, sobre a necessidade do calçamento na Muricituba. Disponibilizou sua ajuda 

ao Projeto Social da Capoeira. Parabenizou o Prefeito Gadyel pela inauguração da Areninha. 

Encerrou com boa noite. O Vereador Gutierre Costa, começou saudando o Sr. Presidente, o 

Vereador Domingos Sávio de Santana do Acaraú, presentes na plateia, saudou  também 

Gilcimar professor de capoeira e seu irmão Mardônio Filho. Falou que seu discurso é mais 

para prestação de contas: indagou sobre seus projetos ( total de 9 ) que foram aprovados, mas 

ainda não foram colocados em prática. Citou os projetos: IPTU Verde, Adote uma Praça, 

Bolsa Atleta, Semana da Juventude no Município, Semana Municipal  da Agricultura 

Familiar, Projeto de Proteção aos Animais, Semana da Valorização Histórica do Município; 

Projeto que incentiva a plantar mudas e sementes e o Projeto da Obrigatoriedade dos 

medicamentos da farmácia  pública ( o ultimo não sendo aprovado pela a comissão ). Pediu 

para que os projetos fossem colocados em prática para o bem da população. Encerrou com um 

forte abraço e boa noite à todos! Próximo orador Vereador Marcos Jorge, iniciou 

cumprimentando o Sr. Presidente, aos colegas Vereadores, ao professor de capoeira. 

Parabenizou todas as mães pelo o dia 12 de maio ( dia das mães ). Disse que hoje, 15 de maio 

está fazendo 30 anos da Lei Orgânica do Município que foi promulgada pelo Presidente na 

época, Domingos Sávio e o relator Edvar Jorge  em memoria ). Solicitou ao Sr. Prefeito um 

administrador na Rodoviária de São Benedito, pois as pessoas colocando estão lixo nos 

corredores, além disso as luzes ficam acesas durante a manhã. Pediu também a reforma da 

escola da Santa Tereza que foi fechada e ainda não iniciou a reforma. Enquanto isso os alunos 

tem que se  deslocar para outra mais distante: solicitou ainda a reforma do Estádio de Futebol. 

Agradeceu ao Deputado  Bruno Pedrosa por uma ambulância, que em breve será entregue; 

agradeceu, também ao Caminhão do Cidadão que virá  a São Benedito dia 10 de junho até 11 

de junho e ao Deputado por ter conseguido um curso profissionalizante para os alunos, pediu 

a recuperação da estrada do Sítio do Meio que está intransitável e que a reforma do hospital 



 
 

 

não demore. Finalizou agradecendo e dando uma boa noite a todos! O líder da oposição, 

Hudson Júnior, saudou os colegas Vereadores, em nome do Presidente Rômulo, parabenizou 

o professor de capoeira Gilcimar pelo desenvolvimento do projeto. Saudou o Vereador 

Domingos Sávio e todos presentes. Falou sobre os projetos a serem implantados, como por 

exemplo, o cardápio alimentar escolar, entre outros e esclareceu a importância de colocar os  

projetos em prática. Parabenizou o Governador Camilo Santana e a todos que contribuíram 

para a realização e concretização da Areninha, desejou que lá tenha grandes projetos sociais e 

que seja possível formar grandes jogadores. Disse que espera que a reforma do hospital seja o 

mais breve possível, que atenda a necessidade  da população. Falou da recuperação das 

estradas, que sejam bem feitas para que possam durar mais. Pediu uma atenção a limpeza do 

Parque Tabajara, finalizou com um abraço e boa noite à todos. O líder do governo, Vereador 

Reges Brito saudou o Sr. Presidente e os demais Vereadores presentes; parabenizou todas as 

mães do município em nome de sua esposa, Lúcia Gonçalves. Falou da grande festa na 

inauguração da Areninha, com o Governador Camilo Santana, disse que não só a Comunidade 

do Bairro de Fatima está de parabéns, mas toda a população. Parabenizou a Dona Diassis, 

pela a região da Muricituba está com abastecimento de água com 139 famílias beneficiadas e 

que em breve o abastecimento será na região do Cocalzinho. Dirigiu-se ao Vereador Marcos 

Jorge e falou que vai levar o pedido dele, sobre administrador na Rodoviária ao Prefeito. 

Relatou que a escola da Santa Tereza foi fechada para reforma e que a nova escola será um 

Polo em um ponto estratégico para varias comunidades. Dona Diassis pediu uma parte para 

parabenizar todas as mães em nome da Secretária de Educação Lúcia Gonçalves. Sobre a 

reforma do hospital, explicou que primeiramente foi pensado em alugar um hospital em uma 

cidade vizinha; mas chegou ao consenso que era melhor adaptar o Centro de Nutrição para 

atender a população durante a reforma; e que o processo de Licitação já iniciou e 

provavelmente, mês de junho já terá mudança. Agradeceu a presença do Vereador de Santana 

do Acaraú, parabenizou o professor de capoeira, Gilcimar e disponibilizou-se em ajuda-lo. 

Encerrou suas palavras parabenizando mais uma vez as mães de São Benedito e desejou uma 

boa noite. A secretária da casa, Vereadora Lucielma, parabenizou todas as mães, em especial 

a sua mãe e a Dona Diassis. Desejou boas vindas ao Vereador de Santana do Acaraú. 

Parabenizou o trabalho voluntário do professor Gilcimar na capoeira. Cumprimentou todos do 

Plenário na pessoa do Professor Domingos. Relatou sobre as reivindicações que as pessoas 

estão fazendo contra as propostas do governo Federal. Parabenizou o Governador Camilo 

Santana pela concretização da Areninha no Bairro de Fatima que vai ser muito importante na 

questão social da Comunidade, que irá desviar muitos adolescentes da criminalidade. Falou 

do videomonitoramento  e do Raio na cidade de São Benedito que tem trazido mais 

segurança, diante disso agradeceu a Deputada Augusta Brito por ter trazido para São 

Benedito. Agradeceu ao Secretário de Agricultura Chiquinho da Padaria por ter tranquilizado 

a população da região da Jussara quanto a restauração das estradas, que aos poucos todos os 

trechos serão recuperados. O Vereador Haroldo Júnior pediu uma parte e falou que os 

recursos da estrada asfaltada dos Santos Reis a Lagoinha e Centro  à Água Mineral Serra 

Grande já estão garantidos. Agradeceu ao Vice Prefeito Saul e ao Prefeito Gadyel pela a Praça 



 
 

 

na Cruz do Raio, O Vice Presidente Alexandre Coelho iniciou com boa noite a todos, saudou 

todos os colegas  Vereadores em nome do Presidente Rômulo Gurgel, cumprimentou o 

Vereador visitante Domingos Sávio. Parabenizou a todas as mães do município, em nome das 

Vereadoras Lucielma e Dona Deassis. Falou sobre a importância da Audiência, que houve no 

dia 1º de maio, para debater as propostas da Reforma da Previdência. Deixou o seu protesto 

para a população, para que todos cobrem dos Deputados para não aprovarem essa Reforma. 

Falou da satisfação da inauguração da Areninha e da Revitalização do Bairro de Fatima, 

parabenizou o projeto de capoeira do professor Gilcimar. Falou  que a reforma do hospital 

será em breve, que o processo licitatório será no final do mês. Deixou um abraço a todas as 

mães de São Benedito, desejou uma boa noite a todos. O Presidente da casa Rômulo 

Gonçalves Gurgel, fez uso da tribuna, iniciou cumprimentando à todos os Vereadores na 

pessoa do vice-presidente Alexandre Coelho Serpa de Paula; cumprimentou a todos presentes 

em nome do amigo Magal e ao Vereador visitante Domingos Sávio Nascimento. Parabenizou 

o professor Gilcimar pelo trabalho social que está realizando. Disse que irá inovar algumas 

coisas, começara com o painel eletrônico e com tablets; pediu que todos os Vereadores façam 

o cadastro. Relatou que tem o compromisso de fazer a revisão da Lei Orgânica, já foi 

conversado com algumas empresas e no próximo semestre já iniciará algumas modificações. 

Parabenizou o Governador Camilo Santana, que com o apoio da Deputada Augusta Brito e o 

Prefeito Gadyel Gonçalves, inaugurou-se a Areninha. Disse que o governador fez 

compromisso de em breve retomar as obras do Anel Viário e da recuperação da Ladeira da 

Lapa. Parabenizou o Prefeito Gadyel Gonçalves pelas obras que vem entregando, entre elas 

Praças para as Comunidades, abastecimentos de água e a quadra da Pedra de Coco que em 

breve será inaugurada. Pediu para que a prefeitura faça um calendário para o dia que a 

máquina irá para cada comunidade. Falou do compromisso que os Vereadores estão tendo 

com a população. Desejou um feliz dia das mães para todas as mães, em especial sua mãe que 

é uma ouvinte e desejou boa noite a todos. O Presidente Rômulo Gonçalves Gurgel pediu para 

que todos ficassem de pé, convocou a todos os Vereadores e Vereadoras para a próxima 

Sessão que será dia 05 de junho de dois mil e dezenove. Em nome de Deus e da Pátria foi 

encerrada a presente Sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 15 de maio 2019. 

 

 

 

 

 


